

重点

不满一个月,央行再降息

此次为非对称降息,稳定经济增长意图强烈

新华社北京7月5日电(记者 王宇 王培伟) 中国人民银行5日晚间宣布,自7月6日起下调金融机构人民币存贷款基准利率。

其中,金融机构一年期存款基准利率下调0.25个百分点,一年期贷款基准利率下调0.31个百分点;其他各档存贷款基准利率及个人住房公积金存贷款利率相应调整。

央行同时宣布,自同日起,将金融机构贷款利率浮动区间的下限调整为基准利率的0.7倍。个人住房贷款利率浮动区间不做调整,金融机构要继续严格执行差别化的各项住房信贷政策,继续抑制投机投资性购房。

这次降息距上次降息仅有一个月时间。此前央行曾于今年6月8日起,在时隔3年半后首次下调了金融机构人民币存贷款基准利率。此次降息同时也是央行近年来首次非对称降息,此次利率调整后,一年期存款利率为3%,一年期贷款利率为6%。

分析人士认为,在物价持续走低、我国内外需明显不足的大背景下,央行近期密集降息凸显了稳定经济增长的强烈意图。而非对称降息以及再次扩大贷款利率浮动区间,对于降低企业融资成本,提振企业信贷需求则具有重要意义。

央行降息
属“集体行动”

值得注意的是,就在央行宣布降息的同时,欧洲央行宣布将存款利率从0.25%下调至0.0%,将再融资利率由1.0%下调至0.75%。

英国央行虽然维持利率不变,但将国债采购项目额度增加了500亿英镑至3750亿英镑。

国家信息中心预测部副研究员张茉楠认为,央行此次降息,属于全球央行的集体行动,这是去年全球六大央行联手救市的翻版,也是我国央行的顺势而为。 据新华社



央行二度降息三问

降息时间提前出乎意料

分析人士认为,一段时间内我国经济增长势仍不容乐观,降低企业融资成本,刺激企业信贷需求迫在眉睫。央行在一个月两降基准利率,凸显出决策部门稳增长之强烈意图。

为何没先“降准”
通胀速回落
降息获空间

日前,央行连续逆回购缓解资金紧张,业内纷纷认为降准(准备金率)预期逐渐升温。但央行突然宣布降息,多少有些出乎预料,这也与央行以往先降准后降息的惯用手法不符。

申银万国首席宏观分析师李慧勇认为,降息比市场预计提前有两个原因,一是通胀迅速回落为降息提供空间;二是反映出经济增速不乐观。知名财经评论员叶檀也认为,央

行短时间内出人意料地连续两次降息,反映了经济紧缩较明显,经济下行压力大于预期,央行意在缓解资金链的紧张。

国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松称,近期主要经济体经济增长均程度不同地弱于预期,这种同步走弱促使各国央行的政策基调转向宽松,央行降息是在这一全球大背景下推出的。 本报记者 桑海波

为何非对称降息
挺实体经济
促投资消费

此次是自2008年9月16日以来,央行首次采取“不对称降息”。业内人士认为,此举可通过降低贷款利率,缓解融资成本过高的局面,真正将资金“引水入渠”,扶持实体经济发展。

复旦大学经济学院副院长孙立坚称,非对称下调存贷款利率意义在于,释放货币政策目标转向促进实体经济回暖的重心上,鼓励投资和消费。

著名经济学家左小蕾也认为,下

调基准利率,降低资金成本,有利于释放有效投资需求。综合结构性减税政策及刚出台的通过价格优惠吸引民间投资公共领域的政策,稳增长政策的效果会很显著。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇表示,连续降息有利于降低企业经营成本,提振企业信贷需求,防止经济增速的进一步下滑。 本报记者 桑海波

为何再调浮动利率
利率市场化
改革再加速

此次调息,贷款利率浮动区间也较上次降息呈进一步扩大之势。分析人士认为,这一方面意在缓解企业融资压力,另一方面则为我国利率市场化改革拓宽道路。

“上次降息,贷款利率浮动区间调整为基准利率的0.8倍,此次进一步扩大为0.7倍,继续扩大贷款利率浮动范围,利率市场化改革再次加速。”中国银行国际金融研究所副所长宗良表示。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇表示,这将使得银行的存贷款利差进一步收窄,迫使银行让利,也体现了金融服务实体经济的原则。

专家指出,通过利率浮动的范围,使利率由管制走向市场化,将资金价格的定价自主权交给商业银行,有利于实现金融资源更合理配置,最终利于实体经济健康发展。 据新华社



银行

利润将减少
利于减坏账

央行上次降息同时宣布扩大利率浮动空间,各家银行已感觉压力倍增,此次非对称降息对于银行来说更是一大利空。

财经评论人叶檀称,非对称降息没有考虑银行利益,息差进一步缩小对银行是打击,对储户利益的影响不是很大。

交通银行金融研究中心分析,贷款利率上浮扩大,利差还会进一步收窄。

分析人士指出,此举对银行股将产生双重影响。一方面,非对称降息使银行业的利差缩小,会带来银行业利润的减少;另一方面,货币政策的累积效应对实体经济产生利好,银行的不良资产或将因此而减少,这对于银行股反而会起到积极的作用。 本报记者 桑海波



股市

反弹还需看
经济基本面

“股市跌跌不休之际,选择周四而非周末发布消息,除了拯救实体经济之外,更像是拯救股市。”央行宣布降息后,有网友发表评论称。

专家指出,降息将促使资金投向资本市场,这对于资金推动型的股票市场而言无疑是利好。然而,决定股市基本走势的仍然是经济基本面和企业盈利状况,这个大背景若不乐观,任何利好刺激都难持久。

英大证券研究所所长李大霄也分析,一两次降息并不能对股市产生太大的影响,随着未来货币政策的调整,累积效应才会构成长期利好,给A股市场带来有力支撑。

不过也有观点认为,此次降息发生在股市已经破位下跌、低位徘徊已久的情况下,股市本身也存在反弹的需求,股市或许能够借机反弹,催生新一轮行情。 据新华社



房地产

房产调控政策未现松动

楼市是否迎转机,专家意见不一

本报记者 桑海波

近期房地产市场回暖的消息不绝于耳。经济学家韩志国称,此次降息的最大获益者就是房地产商。货币政策的放松趋势越来越明显,他甚至担忧房价调控的成败。

英大证券研究所所长李大霄也认为,央行二度降息非常及时,对稳定房地产市场有重要作用。

不过,一些业内人士表示,国家对房地产的调控并没有放松。此次调整,个人住房贷款利

率浮动区间的下限不作调整,仍为基准利率的0.7倍。

央行还强调金融机构要继续严格执行差别化的各项住房信贷政策,继续抑制投机投资性购房,这体现了我国金融政策坚持执行房地产调控政策的决心。

随着本次非对称降息的实行,以及利率市场化的推进,银行利差将进一步缩小。这也许意味着部分购房者所期待的首套房贷7折利率可能成为泡影。



江苏一家银行的营业员正在清点人民币。 新华社发

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不要 绝不欺

美的整体吊顶浴霸
美的整体吊顶浴霸
城市、县、区独家代理 招商电话 4000-163-166